

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdászati s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, esütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

öt hasábos petitior 5 krajczár. Nagobb terjedelmű s többizben megjelenő hirdetéseknek leengedés történik. Belső díj minden hirdetés után 30 kr. Nyitlertől közlemények minden sora 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétetnek fel. — A hirdetések a szerkesztőségben és kiadói irodában. — Az előfizetési s hirdetésdíj pénzek a kiadói hivatalba, a lap szellemi részébe tartozó közlemények a szerkesztőségi irodába a városháza épülete alatt (Rózsater) címzendők.

Előfizetési feltételek: helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 3 frt 50 kr. Egy órára 1 frt. Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban a debreczeni részvényműhelyben, aztán Telegyi K. Lajos és ifj. Csathy Károly könyvkereskedéseiben, vidéken a postahivataloknál.

Debreczen okt. 11.

(=) A politikai láthatár egyre jobban borul. Ma már csaknem teljes bizonyossággal mondhatjuk, hogy az oroszok fegyveres beavatkozásának küszöbén állunk. Legalább ebben a hitben erősíthet meg bennünket a „Politische Correspondenz” egy Pétervárról kelt roppant fontosságú levele, melyről a tegnapi fővárosi lapok táviratai szólnak, s mely most egész terjedelmében előtünk fekszik, s a következőleg szól: „Az eddig oly lázasan izgatott hangulat ma meglehetősen nyugodt és bizalomteljes felfogásnak engedett helyet, minthogy Sumarokoff-Elszt gróf küldetését immár sikeresnek tekintik. Az orosz kormánykörökben nyíltan kifejezik az eredmény fölötti meglepetésüket, mint hogy most Oroszország körülve Ausztriával azon helyzetben van, hogy javaslatának a portánál igazi és erélyes nyomtatékat kölcsönözhet.

Oroszország és Ausztria közös cselekvése a két hatalmat Európa akaratának mandatarusaképp tünteti fel s a két hatalom között beállt kiegyezésnek tulajdonítható, hogy az európai hatalmak egyetértése fentartatik s Törökország a békejavaslatok elutasításában elszigetelve marad. A kilitás, hogy a porta az utolsó órában változatlan alakban mégis csak elfogadja az angol békejavaslatokat, fölötte csekély s titeni diplomáciai körökben keveset számítanak ez eshetőségre. A jelen helyzet komolyságának s Oroszország kimerült békéttérésének jeleitől szolgálhat azon tény, hogy a nevével és gyermekeivel már Konstantinápolyba indult Ignatieff tábornokot e közben Livádjára rendelték vissza, hogy Sumarokoff főhadsegédnek mára kintzött megérkezett s az új utasításokat bevárja. Tegnapi este váratlanul a nagy hercegtrónörökös is oda utazott, hogy részt vegyen a következményes tanácskozásokban, a melyek tartalmát könnyen ki lehet találni.

A több heti szünet után ismét fölmérült értekezleti eszmét itteni mérvadó körökben e pillanatban korainak mondják. Oroszország néhány héttel ezelőtt nagy elégtétellel csatlakozott volna az európai értekezlethez, de a jelen pillanatban vezérő helyen azt a nézetet táplálják, hogy a helyzet a hosszadalmas tárgyalások által csak még bonyolultabb lenne s hogy most általában nem szavakra, hanem tettekre van szükség. A portával szemben alkalmazandó rendszabályok tárgyalására nem tartják feleslegesnek az értekezletet, de csak akkor, midőn a tetterős akciót siker koronázza, lesz az a már megtörténtnek megerősítése és további rendezésre szükséges.

E sorok a katonai intervenciót a legvilágosabban kimondják, s igen nagy tévedésben volna az, a ki ma még a hosszabb fegyverszünet kieszközléséről, a conferentia vagy congressus összehívásáról világgá eresztett híreknek hitelt adna. — Csak egy az, a mi ezen levélben érthetetlen, és ez az, hogy e levélből azt kell következtetni, mintha a fegyveres intervenció a mi monarchiánk társaságában történnék meg. — Ha ez úgy lenne, akkor az események megfogták

hazudolni az eddig tett hivatalos nyilatkozatok.

Mert hiszen határozottan állítottott a bécsi hivatalos lapok által, hogy a Sumarokoff által Bécsbe hozott javaslatok visszautasították. E levélből pedig, — a melytől a hihetőséget, — s így a fontosságát egyetlen budapesti és bécsi lap sem tagadja meg, az világánék ki, mintha az együttes katonai actio el lenne határozva.

Ellenkeznek e levél tartalma, már tudniillik annak az a része, a mi az együttes katonai actióra vonatkozik, — nem csak a magyar miniszterelnök által tett, s Európaszerte nagy feltűnést és sok megnyugvást okozott kijelentésekkel, de ellenkeznek a „Norddeutsche Allgemeine Zeitung” azon nyilatkozatával is, a melyről lapunk tegnapi számának, a helyzetéről irt cikkcsekéjében tettünk említést. És hogy a nevezett hirlap nyilatkozatát olvasónk annak egész fontosságában méltányolni tudják, azok kedvéért, kiknek talán e fölül tudomás nem volna, jónak látjuk az alkalomnál megemlíteni, hogy a „N. D. A. Z.” Bismarck német bir. kancellárnak elismert hivatalos közlönyé, s az abban foglalt kijelentések egyenesen a Bismarck kancellári irodájának sugalmazásai folytán látnak napvilágot.

Igy állván a dolog, mi aig hihetjük, hogy a fentközlött pétervári levél minden pontjában teljesen megfeleljen a valódi állapotoknak és tényeknek. Igy bizonyos, — hogy az orosz intervenció elhatározott tény, — más részről a levél azon pontját, mely az együttes katonai actiót helyezi kilitásba, mi, — a mi e felől előtünk teljesen hitelt érdemlő oldalról másképen nem leszünk informálva, — alig hihetjük el másképen, mint a pétervári cabinet jámbor ohajtásának kifejezését, s elvárjuk egy a közös külügyminisztertől, mint a magyar kormánytól, hogy töltök kilitelhetőleg mindent elfognak követni arra nézve, hogy ez a jámbor ohajtás, — hazánk és Európa érdekében maradjon meg továbbra is, jámbor ohajtásnak!

A közös miniszteri értekezleten megállapította a két kormány a többi közt a kvótáról szóló törvényjavaslatot, mely jamarban fog a törvényhozások elé terjesztetni, azon indítvány kíséretében, hogy e kérdést illetőleg, mindkét törvényhozás deputátját küldjön ki. Szövegtervezet után az adó restitucióról szóló javaslat, melynek megállapítása sok nehézségekkel járt, tekintettel az elszánulás és kezes szövevényes voltára. — Végre meg lett állapítva az új szeszadó törvény, mely egészben új alapra fektetettik, ugyszintén a némileg megváltoztatott cukoradó törvény. Mindkettőnél meglelt változtatva a restitució kulcsa is.

A cél, mely az osztrák minisztereket a fővárosba vezérelte mint a „B. C.” irtja el van érve. A kiegyezést alkotó törvényjavaslatok szövegezés pontosan megállapított. Említendő, hogy a monarchia mindkét államában működő nyilvános társulatok ügye a magyar részről a kereskedelmi miniszteriumtól, a közlekedési miniszteriumnak engedtetett át, s ez utóbbi az osztrák kereskedelmi miniszteriumnak alternatív javaslatot terjesztett elő.

A közlekedési miniszter helyben hagyta azon egyezséget, mely egy részről a tartom-

lenchevi vasutat kezelő osztrák gácsországi, más felől az eperjes-tarnói társulat között kötöttet. Az egyezmény szerint a körülbelül 5 kilom. hosszúságú vonal üzletkezelése Orióltól a magyar-gács határig, az első magyar-gácsországi vasutársulatra ruházottott át.

Rövid hírek. — Az osztrák miniszterek már elutaztak Bécsbe. — Görögországban pénz gyűtnek a harczoló keresztények számára. Milán fejedelem a diplomacia bocsantásai elől Deigrábia megy. — A muszka-szláv comité 75,418 rubelt, a veres kereszt egyesület pedig 48048 rubelt küldött a szerb testvéreknek. — Treszjánszky Agoston nyug. honvéd ezredes tábornoki jellegű kapott.

A helyzetéről.

(=) Alig lehet könnyebb, minthogy a rovatvezető könyveden letetve a papírra a címet: „A helyzetéről.” De ismét alig lehet valami nehezebb, legalább ma, mint a helyzetnek oly képet nyújtani, a melyről csak annyit is elmondhatunk, hogy az a pillanatnak hű képet tükrözi vissza.

Ime, alig 24 órával ezelőtt általános volt a hiedelem Európa szerte, hogy Oroszország, miután a fegyveres actióra nézve tett ajánlata Bécsben el nem fogadtott, a legnagyobb valószínűséggel tartózkodni fog attól, hogy egész Európa ellenkezése daczára a legveszélyesebb eszközökhöz nyuljon. Ez a hit oly általános vala, hogy pl. a „N. Fr. Presse” ott, 9-iki kelettel a következőket írja: „A háborgó hullámok, a melyekben a nap eseményei a politikai világ szemel előt a múlt napok alatt visszatükrözöttek, újraemléget lecsilapodtak. Oroszország igyekezete, hogy a mi cabinetünk posztóját a Sumarokoff féle ostromtámadással megváltoztassa, nemcsak Bécsben szenvedett hajótörést, hanem felkeltette az a berlini, párisi, londoni, sőt mondhatni talán a római cabinet bizalmatlanságát is. Péterváron belátták, hogy elszigetelve maradtak, s nincsenek elhárítva arra, hogy egyedül kiejtsék meg a fegyveres actiót.” Ime így is alig 48 órával ezelőtt a világ lap, s ma már ennek értesüléseit is teljesen alaptalanoknak tünteti fel a pétervári levél.

Ezek szerint ma legbiztosabban alig lehet a helyzetről más egyebet irni, mint azt, hogy az esettőlhi bizonytalan.

Igen eszedokizunk azon, ha a magyar miniszterelnök és Bismarck közönye nyilatkozatait, a Pétervárról jövő legelő szörfuavam halomra volna képes dönteni.

Végül megemlíti, hogy azon hírek, melyek egy orosz-osztrák szövetség létesítésére vonatkoznak, is melyeknek Olaszország területi nagybővödése, és pedig természetesen monarchiánk rovására lenne egyik főcélja, ma még mindig erősen tartják magokat.

A bolgár nemzet elkövete.

Említve volt, hogy a bolgár nemzet elkövete pár nap előtt két bolgár küldött vitte Londonba s nyújtotta át az angol külügyminiszternek. Az elköveteit, melytől az ápril hó 14-iki s a bolgár nemzet nevében D. Zenkoff és Marco Balabanoff által irrott alá, s mely Ignatieff utasításai folytán jött létre, főb pontjaiban így hangzik:

El az európai török birodalomban egy boldogtalan nép, nagy számmal elterjedve a Balkán félsziget mindkét oldalán.

A bolgár nép, mely a keresztiséget már a 9-iki században fölvette, heroikus és hosszú küzdelem után a 14-iki század vége felé végre megdöglött a diadalmas oszmánok fegyverei előtt. Politikai függetlenségének elveszte bizonyynal végtelen balsorsra volt a népek, de hódított nem érték be azzal, hogy csak meghódítsák, hanem rabszolgává tették, a szó legszorosabb értelmében.

Lehetetlen arról hallvány fogalmat is adni, mennyit szenvedett e boldogtalan nép közel öt század óta a törökök lealzó igtja alatt. Valódi csoda, hogy még fennáll, mint százados élő vértanuja az elnyomók kegyetlenségének.

Növe ré sorsán megnyugodva, Henrik egészen átadta magát a Smericzbeni bíjós csendélet gyönyöröknek. Kifáradhatlan szorgalmas és tevékeny volt a gazdálkodásban, s nagy örömet okozott tevékenysége gyümölcseit láthatni. — Hatalmas kézzel markolt a zildit viszonnyokba, és rendet hozott a zírbe a mit ott talált, ebben pedig szívesen segítettek a munkások, a kik legnagyobb örömmel teljesíttek minden parancsát. Az új jóságfelügyelő, a ki saját érte vesztélyeztetésével ment meg a kisasszonyt a haláltól, a ki oly világosan és határozottan adta ki parancsát, szigorú s a mellet mindég barátságos, s azon felül alaposan érti a gazdálkodást — nagy tisztelbent állott a mezel munkások előtt, neki szívesen engedelmessétek, hiszen nem kért lehetetlen, és saját örömeire látták, mely gyorsan és szerencsésen végződött be az aratás az ő vezetésével.

A pénztárnok és az őrnagy a legbarátságosabban ösmerték el Henrik szorgalmas tevékenységét. Mindketten minden nap a legbizalmasabb szavakkal beszéltek róla. A pénztárnok növekedő rokonszenvét oly szeretettelmódódon adta tudtul ifjú barátjának, a pénztárnoknál oly szíves volt hozzá, hogy házukban Henriknek jól kellett magát érezni, csak egy dolog oko-

A bolgár munkás, békés nép: öt század óta csak a török hasznára dolgozott, véres verítékkel művelve a földet. Jutalmul a törökök úgy bántak velük, mint a barmokkal. A bolgár élete, vagyona, családja, becsülete, — mind semmi a legutolsó muzulmán szemben, ki kenyéredve szerint uralkodhatik fölötte. A közigazgatás csak a központi kormány ügyes eszköze, gép, mely arra szolgál, hogy a bolgár rájákat minél hatalmasabban kifossa. Az igazságszolgáltatás üres szó, mely legfőkébb a tisztviselők vétkes garázdaságát fedezi.

Jaj annak, ki túrelme fogytán jogra és igazságra hivatkozik! Jogra itt csak a török tarthat igényt. A fegyvert viselő törökök szárával sújtják le nyíltan a fegyvertelen bolgárokat — és a török igazságszolgáltatás mindannyiszor szépen szemet huny. A bolgár gyaur élete nem ér egy fabatkát.

Minden adót a bolgár nép fizet. — marhája, földé szabad rendelkezésére áll a törököknek, háború esetén seregestől áldozzák föl fajt a harc véres oltárán. És emyri áldozat semmi, de semmi viszonzásra nem talál. A bolgár tökéletes rabszolgája.

Igy él, így szenved öt század óta a bolgár nép, mely kedvezőbb viszonyok közt a virágzó szőlőpontjára emelkedhetett volna, meg jéven bene a munka szeretet, szorgalom és iparizó szellem. A bolgár nép a szabadság legkisebb reményét is kitérő lelkesedéssel fogadta s benső várakozással üdvözölte a török reformokat az 1839-iki h a s i s h é r í f ó t a legújabb nyilatkozatokig. De mindannyiszor keserűen csalódtak. Jelenző tény, hogy a porta minden reformigérete után még rosszabbá vált Bulgária helyzete. Nem hogy rendszert változtatott volna, hanem még vakmerőbb, még arcátlanabb módon üldözte sz elnyomott népet.

A török kormány állítólagos reformjai, legalább Bulgáriára nézve ohasem létesültek. A magas porta csak ámitotta velük Európát. A török tisztviselők azután is épen csak úgy fosztogattak.

És épen most, mikor megint arról van szó, hogy Törökország reformokat létesítsen egész birodalmában, most rázza föl a művelt világot a Bulgáriában elkövetett gaz kegyetlenségek remhíre. Itánk fogták, hogy lázadók vezünek s e borzasztó ürügy jelszava alatt kezdtek megszállni gyermekeinket, nőinket, agyainkat, — kezdték pusztítani Bulgáriát, hogy végkép eltöröljék a föld színéről. A basibozukok egyenesen erre kaptak engedélyt a török kormánytól.

Védtelen, — ártatlan emberek hulláhal-maza, égő falvak, kiraboltság megszenteltentet templomok, siránkozó hajdanok gyalazata, rablánczra fűzött agok és gyermekek, száz meg száz bitófa mind-nem országúton, — vér, köny, bilincs, börtön és pusztulás, — ime, így akarta éreztetni a török kormány e néppel az új aera beköszöntét.

Maradhat-e tovább e boldogtalan nép a gyalázatos török járom alatt, mely öt század óta nehezérik föl? Mily vétséget követett el az emberiség ellen, hogy e borzasztó sors legyen rámerve Európában?

A bolgár nép túrt és szenvedett sokáig, de tovább már nem túrt; a pohár csordulástig fölt; élt halottá vált a nemzetek közt. Mert nem látja be, hogy rabszolgasága a török járom alatt szűkecs föltétele volna az európai egyensúly fenntartásának vagy az európai műveltség fejlődésének, ezennel a keresztény Európa kormányaihoz fordul, mint a civilisált nemzetek képviselőihez, hogy ama jogkör kieszközölését kérje tőlük, mely mostani állapottól kiszabadítsa s értelmi, erkölcsi és társadalmi fejlődésére alkalmat nyújtson. A bolgár nép nem bízik többé a török kormányban, mely családul megszegette igéreteit, — a keresztény hatalmakat kéri tehát, hogy javára közbelépjenek s megszerezzék neki ama jogot, hogy ezentul önmagát kormányozhassa.

Más szavakkal: kér teljes autonómiát nemzeti kormányt, mely a pártfogoló keresztény hatalmak garanciája alatt áll; ez az egyetlen mód arra, hogy e nép békésen és fokozatosan fejlődhessek s a keleti Európa műveltségének egyik legelőretelöb, legbiztosabb tényezője lehessen. A bolgár nép békés enanci-

zott neki gondot. — Ó a legkevésbbé sem volt hű, de nem titkolhatta el ön maga előtt, hogy Lotti oly hajlammal viseltetik iránta, mely tulmely a bizalmi s barátságos viszony, és hogy a két szíle épen nem nehezelt érte, de szívesen belenyugodva, mosolygó pillantásokat váltának együtt, ha észrevették, hogy kedves kényükjűk elpirult, míhlyt Henrik barát-ságosan szóhozott.

Ez észrevette Henriket természetellenes helyzetbe hozta Lottival. Ó az egyszerű, szereteremlő kedves gyermek hirtelen megzeteretett, s azt eleinte nyíltan is kimutatta, csaknem oly gyantulannal évádott vele, mint Agatha nővérel, s nem soká bizalmas viszonyba lépett vele, de midőn észrevette, hogy szívében több mint barátságos érzelm, hogy szerelmel fejlődött ki, melyet ő soha sem viszonzhat, gyöngéd aggodalommal telt el a kedves gyermek iránt. Neki nem volt szabad a hajlamot tovább fejleszteni, s még sem tudta, miként akadályozta azt meg. Lehetetlenség volt barátságatlannak lenni a kedves gyermek iránt, de minden barátságos, bizalmas szó pirt idézett elő arczára, s azt idézte elő, hogy Henrik zavarban volt Lottival szemben, hogy előbbi elfogultlan bátorságát elveszítte, s talán épen ez által erősítte meg a pénztár-

patiója érdekében Európa fövilágosult kormányaihoz fordul s kéri őket, emeljük föl hatalmas zavukat, fogadják ügyüket jókarattal. Továbbra is Törökország kezében hagyni Bulgáriát annyira volna, mint hőmérnek adni át e népet.

Akarhatja ezt Európa, — a művelt, keresztény Európa?

A bolgár nemzet nevében: D. Zenkoff, Marco D. Balabanoff.

A tárgyalási teremből.

Október 10.

I. B. Nagy Gábor és B. Nagy István, mint testvérek, s utóbbiak ágyasa Szénási Borbála H. Hadházon közös háztartásban él-ven, folyó évi május hó 14-iki napján B. Nagy Gábor Szénási Borbálával, kit néhány krajczárnyi készpénzének eltolvasásával gyantsított, összehívott, s ezt arczulttötte, miérint bántalmazott ná a kezében volt húságásra használt méhészkeszél B. Nagy Gáborhoz vágott, de megsejrelmezése nélkül csak ruhane-műjét metszette meg. A sértődött nő unszolására B. Nagy István is belevágott a veszekedésbe, majd egy balját ragadt kezébe, s azzal testvére felé ütött, de ez a magához került baltával külte ellenfeleit a házból, s őket követte a Péntek Miklós szomszédos udvarán felkapott sövénykaróval az utcán megállapodott s semmi további ellenséges szándé-
köt el nem áruló B. Nagy Istvánt két ízben oly erővel ütötte föbe, hogy ez azonnal össze-
rogyott, s eként nyert förelveten következ
napon elhalt. A hulláról fölvetett orvosi boncz-
jegyzőkönyvre alapított szakértő orvosi véle-
mény a halálnemet véres agyszéledésnek, s
ennek közvetlen okául a leírt módon kelet-
kezett külső erőművi behatást jelzi s állá-
pítja meg.

Közvádoló: Tekintettel arra, hogy B. Nagy Gábor az emberölés büntetése elkövetését önmaga beismeri, továbbá arra, hogy tanuk szerint ezen büntényt ittas ugyan, de teljes beszámítás alá első állapotban követte el, különösen súlyosított körülményű hangsúlyozza azt, hogy az emberölést saját édes testvére ellenében mérényle, s azt, midőn az első ütésre már terdelt rogyott, még másodízben is a törvényszéki terembe felhozott igen vastag göröcs karóval föböfölni nem iszonyodott; befogatósítván az f. évi május 25-től számított 6 évi börtönre elítélte a kerre.

A hivatalból kinevezett védő által el-sorolt enyhitő körülmények — meghallgatása után:

A kir. törvényszék B. Nagy Gáborot emberölés büntetésében bűnösnek nyilvánítván, 5 évi börtönre ítélte el, mi mindkét fél által fellebbeztetett.

2. Borbély István napaszmós még az 1870-iki évi okt. 27-én úzr. Molnár Bálintné fejéhez egy zsámolykézet vágott, — aztán földhöz vágta, s meg is rugdosta, és rajta két hétig gyöngült könnyű testi sértést ejtett; ezért 1 h a v i börtönre ítéltetett, s ez jogerőre emelkedett.

3. Ifj. Bostyán Ferenc h-pályi lakos f. évi mártius 10-én Rappaport Beniamin nevű 9 éves gyermeket válon ragadta, úgy vágta a földhöz, hogy bal váll kulacsontja eltört, s 3 héti gyógykezelés után forrott minden utóbj nélkül össze, tekintve, hogy a czi-vakodást ingerelő, az igen rossz erkölcsű vásott gyermek kezdte, vadított 1 h a v i börtönre lett elítelve, mi mindkét részöl bele-nyugvással fogadtatván, — azonnal foganatosítva lett.

4. Id. Csige Ferenc s ifj. Csige Ferenc helybeli lakosok a nemes város kárára a fanciai kaszálóban erdőpusztítás által 1873-ban véghez vitt mezei rendőri vétségért, az előbbi 8, utóbbi pedig 14 n a p i fogságra ítéltetett el, s egyszersmind a város Debreczen város részére az okozott kárbán és költségekben fejenként elmarasztattak, mely ítélet úgy általok, mint a jómval nagyobb büntetést indítványozó kir. ügyész által is felebbezve lön.

5. Csige Ferenc helybeli lakosok a nemes város kárára a fanciai kaszálóban erdőpusztítás által 1873-ban véghez vitt mezei rendőri vétségért, az előbbi 8, utóbbi pedig 14 n a p i fogságra ítéltetett el, s egyszersmind a város Debreczen város részére az okozott kárbán és költségekben fejenként elmarasztattak, mely ítélet úgy általok, mint a jómval nagyobb büntetést indítványozó kir. ügyész által is felebbezve lön.

6. Csige Ferenc helybeli lakosok a nemes város kárára a fanciai kaszálóban erdőpusztítás által 1873-ban véghez vitt mezei rendőri vétségért, az előbbi 8, utóbbi pedig 14 n a p i fogságra ítéltetett el, s egyszersmind a város Debreczen város részére az okozott kárbán és költségekben fejenként elmarasztattak, mely ítélet úgy általok, mint a jómval nagyobb büntetést indítványozó kir. ügyész által is felebbezve lön.

(Folyt. köv.)

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

VAD TONCSI.

Írta: S. A. MÁSODIK KÖTET. V. (42-ik folyt.)

Tíz napig volt már Henrik Scherniczben. Mint egy álom tárt el tőle az idő, a napok repültek, és mégis úgy tetszett neki, hogy a távolosó székvarósból már évek óta elkötözött s mindig a sötétkék tő melletti faluban lakott volna.

Az egész idő alatt nem kapott S. . . ből tudósítást és ez nem okozott gondot, ellenkezőleg jó jel volt, hogy a viszonyok Agathára nézve a fővárosban jól alakultak, jobban, mint remélte. Természetesen tudt fel előtte, hogy Romenau nem akart neki irni, ha fontos dolog nem adta magát elő. Romenau százados és Müller Henrik jó-

Romenau százados és Müller Henrik jó-

hhoz. (Julius a kisasszonyak). Mitőlünk? tet? ed itten retett!ével t nek; unkat, eneked. akadról n felénk, unket nyezénk. távozásra, zretünk? is pasirtánk, retünk?! tartson vissza natunk... oh hiszen már urhatunk!... hogy ha egyszer aki: zárunk soha ki! Dengi János. SZÍNHÁZ. 7. szám. 11-én először k. kalap. 3 fév. ZET: Derzi Irma. Tószegi. Aranyhegyi. Némethi. Bereghiné. Lengyel E. Molnár E. 9 óra után. Szabó Antal. letmény. al közhírre tétetik, s részére, alperes r. erejéig 1875. évi 500 u. m. lovak, tba, tengeri s ta- endő eladása, a V. sz. u. vezrésé- s határidőjéül, és asmarhára nézve e. 9 órája az or- onaf. 14-ik napjánk szünetelt Császár ízetik, a midőn is náló nyilvános bi- i készpénz fizetés veszáron alól is el- 76. okt. 1. áros László, zéki v.hajtó. entés. kereskedő urak- hozni, hogy Cseh- i és Skalfitz saját vlasok, Schifonok, schirtingek és más helyben f. évi okt. álnva ezen válla- ábe. n gyári árjegyzek zítosító bank háza telettel Testvérek jelzett gyarak sál Cseh-országban. LÉSEK munkálatokra de Travers s ter- nyagból.) a debreczeni ref. ankátok tartama udvarok, folyosók, lénd — tekintet- tokhoz szükségét n van, — mérése- munkálatok veze- Schneebacher I- óban. aite Company net-udvar.) b. 1876.

Fővárosi hírek.

Szell Kálmán pénzügyminiszter, ha a pénzügyi bizottság tárgyalása megindul, rövid időre Bécsbe fog távozni. — A fővárosi bucsu hétfőn, okt. 9-én folyt le zajos és tarkabarkán, mint máskor is. — Arviz esete: Marton Ottó városi mérnök új tervei dolgozott ki. Terve szerint: a szivattyúk csak egyetlen ponton lennének felállítandók. — A szivelen anya. Grostein Lóza nevé foglalkozás nélküli kezünkös nő fogtak el vasárnap este, ki 8 éves Vilma nevű leányát a Dunába akarta fojtani. — Wöhler a „Lloyd” zenetudója és a hit közösgé orgonistája e napokban üli meg két évzredes jubileumát.

Országos közintézetek és egyletek.

A magyar tudományos akadémia matematikai és természettudományi osztálya dr. Jedlik Ányos emlékeire október 9-én ültést tartott, melyen legelőször is Szabó József egyetemi tanár tett jelentést a görögországi utazásáról, melyet geológiai vizsgálatok végett tett. Czéja volt adatait nyerve Magyarországi harmadlagos vulkán képződésményéről megkezdett tanulmányához. Kutatásai Szantorin és Miló szigetén megismerik azon általa felállított törvényt, hogy egy ugyanazon vidék két vulkánikus kőzetének viszonylata korára azok ásványi összetételétől alapján következtetni lehet. — Visszatérése alkalmával a Soltárat és a Zvezuvot is vizsgálta tárgyával.

Ezután Kenessey Albert olvasta fel „Adatok földművelés vizrajzi ismeretéhez” című tanulmányát, melyhez 8 évig gyűjtötte több hajózható folyók különböző pontjairól a vizállási adatokat. Bemutatja a havonként előforduló és átlagos legmagasabb és legkisebb közepvízállásokat; bemutatja továbbá az átlagos közép vízállásnak egy grafikai tábláját, mely azt mutatja, hogy folyóinknak évenként két rendszeres áradási és apadási ideje van. Az egyik áradás mártusban kezdődik s májusban ér el tetőpontját; míg a másik nov.—január hónapokra esik át.

Végül Szily Kálmán nyújtja be Konty Gyula tanár értekezését „A villanyosságok kiengyelése és az oldalinfúciák.” Megjelent tudósok és hallgatók nagy figyelemmel kísérték az érdekes előadásokat. — A fővárosi szeretet-ház érdekében az elnök és a választmány pártolása hívja fel az ország lakóit, s kéri, hogy mint alapítók (30 forint) vagy pártolók (2 forint évenként) lépjenek a nemes buzgalmu tagok sorába. Hivatkozunk felhívásaikban, hogy ok az emberiség ügyét szolgálják s hiszik, hogy sem a gondviselés, sem az emberiség nem fogja elhagyni ügyüket.

Vidéki hírek.

A győri honvéd-egylet azon koszorút, mely az okt. 6-iki gyásznempegyen Damjanik nevével díszelt, a dicső emléki tábornok özvegyének küldte meg egy lelkes levél kíséretében. — Nyéki Mehes Péter olvasókönyv és aranyismeret Pap Poszonyban elhalt. Élt 87 évében 51 évet töltött a hit szolgálatában. — Uyanvölgyi József Károlyi Alajos gróf, berii magyar-osztrák követ. — Nagy-Vár-

don egy valaki azzal a tervvel foglalkozik, hogy a Körösre mint lehetne oly malomszerkezet állítani fel, mely a víz által hajtva, elvezetné a vizet a város nehány főbb utcájára. Hmezővásiarhelyt U. L. hírvesszősorsos felesége család mint beírta férjére egy darab szép ezreessel akarta a bíró engedélyezésére bírni, de rajta vesztett, mert a bíró följelentette s most vizsgálat alá került a példányzerű férjnek rokonlelkű felesége. — Czeglédén egy utast annyira elborított egy új kori „Dulcinea”, hogy kedvéért 4 napig maradt ott, mikor az „Isteni hölgy” 16,000 frtnyi értékpapiraival ellátott, — de a „sors keze” utólrte: elfogták. — Szilban nagy tűzvész volt.

Irodalom, művészet.

A magyar nemzet művelődés történelmének dr. Kerekyártó Árpád egyetemi tanártól a mohácsi vészig terjedő része megjelent. A nagy szorgalmú és tudós hosszú évek során nagy gondokkal és nagyáldozatokkal gyűjtött adatait művelődés történelmünk megírásához, s azt felis dolgozta már részben sőt ki is adta, de a közönség pártolása miatt félbe kellett szakítani a nagyterjedelmű és nagyfontosságú mű kiadását. Most sokkal rövidebben, csak nem kétfelny alakjában kezdte a derek tanár kiadni a nagyhezeket pótló munkáját, mely közzögi és alkotmánytani szempontból igen becses adatokat fog. Mindenesetre a kisterjedelmű hátrányára van a műnek, mert e miatt a társadalmi élet, az ipar és kereskedelemre vonatkozó összgyűjtött nagyszámú adatait mellőzni kénytelen a szerző. — De így is sok hasznos fog e mű az olvasóknak és a tanároknak adni.

A magyar nemzeti muzeum kézirata uból egy egy jelentős családi levéltárral szaporodott. Báró Jeszenák János özvegye e hó 7-ikén adta át a férfi ágban kihalt Jeszenák család levéltárát örök letétemény gyanánt. A levéltár 948 darabot tartalmaz. A legregibb oklevél II. András királynak 1217-ről kelt kiváltáslevele a zala-vári jobbágyság számára. A legnagyobb értékkel bírnak a 1667—1682; György primás leveleskönyve 1667—1682; Tökölj Imréné 1691-ből; végre II. Rákóczy Ferenc udvari cancelláriának kiadványai stb. A nemes báróné ugyanezokor dicsőemlékü férjének szabadság harczuk egyik kitünő vértanujának Barabás által festett arcképet a muzeum képtárának ajándékozta.

Rövid hírek. — Az írök és művészek társasága érdekes estélyt tartott szombaton. Ez első lakmán mintegy ötvenen gyűltek össze. A lakoma után rögtönzött hangversenyben énekelt Bogó A. egy pár magyar népdalt Sipos zongora kísérete mellett. Nehányan később tánczra pendültek s a mulatságnak a reggeli 2 óra vetett véget. — Deák Ferencnek egy ismeretlen emlékirata van K. Pap Miklósnál, ki azt a „Hölgy futár”-ban fogja közlteni.

Színházi szemle.

Keddén, okt. 10-én adatott Wéber örök szédállamos operája a „Büvös vadász.” Max szerepét Scholaszter ma énekelte először, s így őt ez alkalomból nem szabad szigorubb bírálat alá venni. — Elég le-

gyen róla annyi, hogy föle e szerepben annak ismétli éneklése alkalmával várakozásunknak teljesen megfelelő excentalált remélünk. — Bély Róza a Agathája elég jól sikerült. Játkéből ma is hiányzott a kellő élénkség, — éneke azonban úgy hangjának tisztasága, mint a többnyire helyes intonáció által kielégített. Legtöbb tapost. — és leginkább megérdemelt tapost aratott E n g v á r i S a r o l t a, ki Anát elragadó kedvességgel, szabatosan énekelte. Hangja mint már említettük kellemes üdes csendesű, és kifejezésteljes, játéka élénk, rokonszenű. — Poltényi (Kunó), Philpovics (Gáspár) elég jól töltötték be szerepeiket.

A karok működése nem volt kifogástalan. Hiányzik a karoknál még a kellő gyakorlat. A tüzijáték szépen sikerült. Közönség közep számmal.

Napi hírek.

Van szerencsénk a t. közönséggel tudatni, hogy a lapunkban megjelenendő hirdetések, a mai naptól fogva szerkesztőségünk iródnak. (Rozsátér, a varosház épületében) fogunk felvettetni. — A „D. E.” szerkesztőség.

Olvastóinkhoz. Szives bizalommal felkerjük lapunk pártolót, úgy a helybelieket, mint a vidékieket, hogy a folyó évenként előfizetési pénzeket beküldjék sziveskedjenek, és pedig mulhatatlan e hó 20-dik napjáig, hogy azok képest intézkedhessünk. — A kiadó hivatal és szerkesztőség — Hajdumegyéhez Miskolczy Lajos főispán ur ó maga által tisztviselőik a következők nevezettek ki: Dr. Hegedűs Pál b. újvárosi járásorvoss; Csajkos Gyula (volt szabalmegyeli szolgabíró), b. újvárosi járás szolgabíró; D. Tóth Lajos (volt nagykárolyi kir. aljárásbíró), árvászeki ülnök; Józsa Oszkár 2-od vagy árvászeki jegyző; Nábrácsky István (volt krasznánamegyei 2-od aljegyző), nádudvari járás szolgabíró segéd; Budaházi Ödön b. újvárosi szolgabírói segéd.

A leányok önképző köre, mely Kohut Mór tanítészében áll fent, folyó hó 15-én (vasárnap) u. 2 órakor tartja zárgyűlést, melyre a t. pártoló és működő köre, valamint az érdekeltek is tisztelettel meghívattak. Tárgyak: a tisztviselői jelentései; versenyszalás; magyar, német- és francia pályaművek bírálat; végül a tagoktól a körnek ajándékozott leginkább kézi munkákból álló ajándéki értékesítetnek a kör javára. Debreczen, 1876. okt. 10-én. Gutmann Sarolta, elnök.

Az összes városi tisztviselők között közelebb hirdettetett ki a tanács azon végzése, melyben a tisztikarok mindazon tagjai, kik a közügy körüli kezeléssel vannak megbízva, vagy valami teljesítésre zárt határidő kitűzése mellett nyerne megbízást, — komolyan utasítottak, hogy a hivatalos órákat pontosan kitartsák, illetve a kitűzött határidőhöz minden körülmények között szigoruan alkalmazkodjanak, így lehetővé egyedül a közgyűlés jogos várakozásának csak megfeleljen. — A nagyerdői fordóház és vendéglő kezelését az új bérlet Fehér Herman ur már átvette, s úgy intézkedett, hogy kádfördők reggeli 7 órától est 6 óráig mindennap, gőzfordók pedig hetenként kétszer, u. m. hétfőn

és csütörtökön lesznek kaphatók. A társaságok a „Bika” szállótól a szükséghez közelebb fogják közeledni. — A fordó és az ékező helyiségek kezelésével Fehér Herman ur veje az e térii ügyességéről ismert Haselmayer István van megbízva.

Patakó Ottília k. a meeso-sopran énekeső Kolozsvárról városunkba megérkezvén, színházunkban mint vendég fog fellépni. Legelőször hétfőn e hó 16-án „Troubadur”-ban Azuzszen szerepét fogja énekelni. A t. kisasszony szép csendesű és iskolázott hangjáról nagyon sok dicsőretet és elismerőt hallottunk, s megvagyunk győződve, hogy közönségünk valódi élvezetekben fog általa részesülhetni.

Hajtovadászat — tolvajra. Seregely nevű kicseppott szabalmegyeli pandur hétfőn éjjel 11 óra tájban a külső baromvártéren egy vidéki ember szekereit magára hagyottnak sejtjén meg — arra felugrott s a befogott lovakkal közbe csapdosva szélsébséggel elhajtott. A tulajdonos fia azonban a szekeren aludt, s rémület vette észre, hogy őt is lopják; ennek segélykiáltására egy rendőrségi közeg rögtön elermet, és a sorompónak idejkoránai leeresztésével által sikerült a tolvajt feltartóztatni. Az látván, hogy a szekérrel tovább nem mehet, aról leszkógt, s kezében egy vasvillával a közeli szőlőskertbe hatolt, hol a csősz kétszer látta rá, de eredménytelenül: itt végre aztán az üldözö Szántó nevű hajdnak és csősznek sikerült őt elfogni s megkötözve — bekísérni.

Egy színházi látósó, melyet a mult vasárnap előadás alkalmával a haffell eső támlaszéki bemenetnél jegyeket ellenőriző asszony kölcsönzött ki, az illeto által mai napig sem adatán vissza, — ezemel felszólították, hogy azt annálkább visszaszolgáltatni sziveskedjék, mert az elvitt látósó csak sziveskönyv lett a jegykezelőnek kikölcsönzését végett átadva, s a látósó el nem kerülésében a jegykezelő 12 frt kártöltést lesz kénytelen fizetni. — A mi pedig majdnem 2 hónapig keresemnyét fogja igénybe venni.

A lipótvári orsz. feyigyetészi igazgatóság megkereste a városi hatóságot, hogy a feyigyetészi iparüzlete által a rendőri közegek, kórházak, — dologházak szükségletére eszközöket, aruk és szerelvényeket a közölt és mérsékelt árjegyzék szerint a feyigyetészi igazgatóságánál rendeltesse meg.

Révész Imre „Magyar protestáns egyházi és iskolai figyelmező”-jének októberi füzeté a következő nagy érdekű tartalommal jelent meg: I. Határvilágzás a biblia és a természettudományok között. Zollmann után Pápa Imre. II. A meggyőzés elmélete. Szalai István. III. Nehány szó a „Tájékozás”-ról. Történelmi visszamelegzés az ugynevezett „Páten” eleni küzdelmeinkre. Révész Imre. IV. Egyháztörténelmi tárcza: 1. A debreczeni főiskola tisztek kéri Alvinczi István skóknai főkolonyót, hogy a tanulóit testület illető szóbeli jótétemény adassa ki. Debreczen 1871. február 23. Közi: Szabó Károly. 2. A kis-komáromi városrészes közönség levele Loránty Zsuzsánához. 1650. nov. 29. Közi Szilgyi Sándor. 3. Egy türelmetlenségű adat a mult századból. Pap Károly. V. Egyházi és iskolai krónika. Németország: A német protest. egylet gyűlése. Polgári házasság hatása. Berlini városi iskolák. Tandj a porosz gymnasiumokban. Porosz egyetemek népessége. Iskolák Szászországban. Szűz Mária Poroszországban. A triéri város

öltöny hamissága. A közérköleség Bajorországban. — Helvétzia: Az egyházi központok felekezeti távira. 465. — Ausztria: Szabadelyi kormány. Jogegyenlőség és viszonyosság. Socialisták. — Északamerika: Az egyesült államok elnöke a bibliáról. VI. Hazai és külföldi könyvszet: Dittes: Módszertan. Nordheim, Deutsche Sprache. Iskolai értesítvények. stb. — Zeiträgen. Ehrenfeuchter, Christenthum. — Boche, Der preus. Pfarrer. stb. stb. — A szarvasmarha husárok kiligrammonként a helybeli mészároktól által f. év és hó 11-től 18-ig megállapítva és a hatóságán szabáyszerűleg bejelentve — a következők: 36 kr a Morgonál; 40 kr minden többi mészárszékben, kivéven a Teiki-utcait, melyben 42 kr, és Rácz Gábor csapó és sas-utcai mészárszékét, melyekben 44 kr.

Az „Európa” kávéház bérloja tudatja a n. é. közönséggel, hogy a mult évről ismert thea-estélyek rendezését ez évben utolag elkezdte, beszeresvén a legkitünőbb minőségű thea és az ahoz szükséges leginkább minőségű nyelveket, oly mértékben, mely bármely igényeket is ki fog elégíteni. A thea-estélyek alkalmával — melyek minden csütörtökön rendezen tartanak — Oláh Józsi kedvelt zenekora fogja a közönséget mulattatni.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

I. Bérlet. Csütörtökön, 1876. október 12-én először

adatik:

Az új emberek.

Eredeti vizgáték 3 felv. Bereczkötöl.

SZEMÉLYLEZET:

Table with names and roles: Csipkei Kelemen, Szatmári Á. János, Domitior, Metella, Jeyer, Lenárdné, Kovácsy E., Egresi, Irma, Hanelné, Oszkár 166, Gyongyosi E., Gr. Csenekei, nagybátyok Foltényi, Tarcal Ábris Szatmári K., Darlay Viet. Egri K., Eteleka, Derzi Irma, Marton, orvos, Fereneci

Tüntének: egy magyar fordóban, idő, jelenkor.

Kedele 7 órakor, vége 9 óra után.

Nyiltér.

A philadelphiai világkiállításról.

Sürgöny

Holvay Gyula urnak Debreczenben.

Philadelphiből a következő sürgönyt kaptuk:

A legmagasabb kitüntetésben a Singer varrógépek részesültek.

The Singer manufacturing Cp. Bécs.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

H I R D E T E S E K.

Kiadó új boltok a kistemplom mellett. (17) 0-8 Értesítést ad Balog Imre. (Szécsényi-utca 1812. sz. a.)

Arverési hirdetés. A debreczeni kir. törvényszék mint teleknyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes öv. Gerszon Ferencné részére alperes Bösözörnyei Józseftől 500 frt tőke és járuléki erejéig lefoglalt ingatlanok, nemkülönbén Vértési Juliánna ingatlanai, u. m. a debreczeni 4698. számú telekjegyzőkönyvben A) I. 3393. 7181. h. r. sz. alatt bejegyzett egészben, 2500 frta becsült varga-utcai 2388. sz. ház, s ezzel járó 1350 négyzögöl ondódi föld, folyó 1876. évi október hó 31-iki, szükség esetre nov. hó 30-dik napján dd. utáni 3 órakor, a törvényszék tárgyaló termben vegrehajtó TORÓK PÉTER által megtartandó árverésen el fognak adatni.

MEGRENDELÉSEK asphalburkolati munkálatokra (a Sweizből származó „Val de Travers” termeszetes asphal-ananyagból). Alulírott társulat által debreczeni ref. kistemplom körüli asphal-munkálatok tartama alatt járdák, kapubejárások, udvarok, folyosók, konyhák, istállók, s több élfénié — tekintetelt arra, hogy az új munkálatokhoz szükséges anyag ez idő szerint helyben van, — mérsékelt áron elfogadtatnak és a munkálatok vezetésével megbízott felügyelőnél Schneebacher I-nél bejelentetők. Debreczen, 1876. sept. hóban.

II-od arverési hirdetemny. A debreczeni kir. törvényszék mint teleknyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Vörgang Jozsef végrehajtónak Zichermann Ignacz végrehajtást szvenedő ellen 1000 frt irauti végrehajtási ügyében alperes-től lefoglalt — a debreczeni 3307., 3977., 3978., 3980., 3982. és 4421. sz. tkvben jegyztt, s egészben 138,696 frtra becsült beltelkek, gyártelep és gyári felszerelések az 1876. évi október hó 23-iki napján, delután 3 órakor, mint második határidőben a törvényszék tárgyaló termben vegrehajtó TORÓK Péter által megtartandó nyilvános árverésen köv. feltételek alatt eladatni fog, u. m.: 1. Kiküldési ár a fenti becár; azonban ezen II-ik árverésen a fentkörülirt ingatlan becsáron alul is el fog adatni. 2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis 13,869 frtot készpénzben, vagy ovedaképes papírban a kiküldött kezehez letenni. 3. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az esőt az árverés ereje emelkedésétől számítandó egy hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó két hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számítandó három hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árveréstől számítandó 6% kamattal együtt, ezen kir. törvényszéknel lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítatni. A feltételek többi része a törvényszék teleknyvi osztályánál előlegesen is megtekinthető. A debreczeni kir. törvényszék, mint teleknyvi hatóság 1876. évi september 29-iki napján.

II-od Árverési hirdetemny. A debreczeni kir. törvényszék mint teleknyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Weisz J. Lajos végrehajtónak Sallai Julianna stb. gyámja Debreczeni László végrehajtást szvenedő ellen 2400 frt irauti végrehajtási ügyében alperesektől lefoglalt a debreczeni régi teleknyv 2299. sz. lapján bejegyzett 7 boglyás kaszálló egészben 2300 frta becsült ingatlan az 1876. évi október hó 19-iki napján delután 3 órakor, mint második határidőben a törvényszék tárgyaló termben vegrehajtó TORÓK Péter által megtartandó nyilvános árverésen köv. feltételek alatt eladatni fog, u. m.: 1. Kiküldési ár a fenti becár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülrirt ingatlan becsáron alul is el fog adatni. 2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis 230 frt készpénzben, a kiküldött kezehez letenni. 3. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó egy hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó két hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számítandó 3 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokbalpész nappjától számítandó 6% kamattal együtt ezen kir. törvényszéknel avagy a hova utaltatni fog lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítatni. A feltételek többi része a kiküldöttél megtekinthető. A debreczeni kir. törvényszék mint teleknyvi hatóság. 1876. évi szept. hó 22. napján.

Arverési hirdetemny. Alulírott végrehajtó által közhírré tétetik, hogy a közalapítványi királyi ügy igazgatóság részére Luger Tivadar és neje Frank Emilia alperesektől 3991 frt 19 kr s jár. erejéig 1874. évi márt hó 16-án bírólóg lefoglalt ingóságoknak, u. m. házi butorok, 3 db. ló, egy csikó, s 3 db. merinói kosnak, árverés után leendő eladatasá a t. teleknyvi törvényszéknek f. évj 6203. sz. a. végzése folytán elrendeltvén, az árverés határidőjél f. évi október 18-iki napjának d. e. 9 órája kitzütetik, a midőn is azok, vegrehajtást szvenvedetteknek vargautcai 2256. sz. a. házkóznál tartandó bírói nyilvános árverésen, azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetében becsáron alul is el fognak adatni. Kelt Debreczenben, 1876. okt. 3.

Becske Lajos Dienes Barna h. elnök. 20 3-3 aljegyző. 267. V. 6203/1876. Árverési hirdetemny. Alulírott végrehajtó által közhírré tétetik, hogy a közalapítványi királyi ügy igazgatóság részére Luger Tivadar és neje Frank Emilia alperesektől 3991 frt 19 kr s jár. erejéig 1874. évi márt hó 16-án bírólóg lefoglalt ingóságoknak, u. m. házi butorok, 3 db. ló, egy csikó, s 3 db. merinói kosnak, árverés után leendő eladatasá a t. teleknyvi törvényszéknek f. évj 6203. sz. a. végzése folytán elrendeltvén, az árverés határidőjél f. évi október 18-iki napjának d. e. 9 órája kitzütetik, a midőn is azok, vegrehajtást szvenvedetteknek vargautcai 2256. sz. a. házkóznál tartandó bírói nyilvános árverésen, azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetében becsáron alul is el fognak adatni. Kelt Debreczenben, 1876. okt. 3.

A „Neuchatel Asphalte Company (limited)” Budapestten, (Thonet udvar.) (8) 3-3 378. V. 15912/1876. Árverési hirdetemny. Alulírott végrehajtó által közhírré tétetik, hogy Reszgyi Károly felperes részére, alperes Csizsár Jánosról 700 frt s jár. erejéig 1875. évi október 16-án lefoglalt ingóságok, u. m. lovak, sarmány ruhák, sertekek, gabona, tengeri s tarkarmányok, árverés után leendő eladatasá, a t. k. tszéknek f. évi 15912. V. sz. a. végzésében elrendeltvén, az árverés határidőjél, és pedig a lovak, sertekek, szarvasmarhák néve f. évi okt. hó 10. napjának d. e. 9 órája az országos baromvártéren, gabona, tengeri s tarkarmányra pedig folyó évi oct. 14-iki napjának d. e. 10 órája, vegrehajtást szvenvedett Csizsár Jánosnak ebesei tanyájára kitzütetik, a midőn is azok, a fentirt helyeken tartandó nyilvános bírói árverés után, azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetében becsáron alul is el fognak adatni. Kelt Debreczenben, 1876. okt. 1.

Becske Lajos, Szentpéteri Sándor, h. elnök. aljegyző. (29) 1-3 Laptulajdonos Molnár György.

Becske Lajos Dienes Barna h. elnök. aljegyző. (32) 3-3

Kiadó bolt. A városháza piacutcai részén a 6-dik számú bolt 3 évre évenként 300 forintért kiadó. Bővebb felvilágosítást nyerhetni a Csanak József ur üzletében. (32) 3-3

Mészáros László, (28) 2-3 tsvzéki végrehajtó. Jácint hagymák. Egyesen Harlemből, egyik legkitünőbb termelőtől hoztva. — kaphatók darabonként 12 krtól 5 kr Gassner Károly fuzerkereskedésben Debreczenben. Vidéki megrendelések utánvétel mellett pontosan teljesítetnek. (27) 3-6

A „Debreczeni EL VAD TIT Irtá: S MÁSODIK (43-ik í. Az ebéd után közve készíteni a kávét és e rikkel ebészegetni, mig letében rövid éld-almát anya ide s tova járt, — mindjárt az ebéd után fe az ablakhoz ment, mely ki, mig a pénztárnokné lakóját fagyos udvariass hogy szo gáljon onmagán Mi történhetett? H-